



金马小学学区： 快乐古诗闯关赛

本报讯(记者吕海波)1月4日,“快乐古诗闯关赛”活动如期在石家庄市金马小学学区小马校区举行,他们秉承诵读古诗词,做诚雅少年的校训,踏上了追寻国学经典的征程。活动设置了五个关卡:“寻九宫之趣——点字成诗句”“品古诗之味——诗词接龙”“鉴古诗之韵——吟诗诵词”“润古诗之情——意象言道”“承古诗之雅——佳句寄情”。

通过此次经典诵读比赛活动,全校师生真切地感悟到中华经典的魅力所在。小学生阅读古代经典,继承优秀的



中国古文化,从小给下一代植入中华民族优秀传统文化基因,打下中华民族的烙印;阅读经典还能激发学生的爱国情怀,让中华民族精神在师生的血液中汨汨流淌!



燕都小记者微信
燕都小记者QQ群:
188962792

高新区第二小学： 青蓝传承 同心共进

本报讯(通讯员冯宏莹)近日,石家庄市高新区第二小学举行了以“青蓝传承,同心共进”为主题的2018年青蓝工程拜师会。在“青蓝印象”环节中,付珊珊校长首先公布了本次青蓝工程师徒结对名单。徒弟们依次用一句话进行了自我介绍,以任晓欢老师为代表的师父们欣喜不已。接下来,在“青蓝结对”环节中,学校领导为师父们颁发聘书,徒弟们向师父敬茶。师父们将写着最诚挚的希望与嘱托的笔记本赠予徒弟,自此开启他们职业生涯的新篇章。最后,各位师父和徒弟带着对彼此的信任和对未来的期许郑重地签下青蓝协议。

北焦学校： 文艺演出展风采

本报讯(记者吕海波)2018年12月24日,石家庄市新华区改革开放40周年庆祝活动在文体中心隆重举行。北焦学校24名舞蹈队同学与全区优秀文艺工作者共同为现场观众及全区人民呈现了这场文化艺术的饕餮盛宴。北焦学校的孩子们和新华区舞蹈青春舞蹈队、新华区柔力球队的老奶奶们共同完成了开场舞《新华奋进四十年》,并有十名优秀少先队员在演出尾声为国家级、省级先进模范人物、道德模范、新华好人、文明楼院长、新时代好少年等献花。

广安大街小学： 中层管理人员培训圆满落幕

本报讯(通讯员朱惠茹、赵晓蕾)2018年12月27日下午,石家庄市长安区教育局高岚局长走进广安大街小学,对长安区20余所小学的校长及中层管理人员进行了为期半天的培训。此次培训以“做最优秀的中层领导”为主题,从中层领导的八项能力、中层领导要处理好的几种关系、提高中层领导的执行力和能力等方面进行了培训。与会人员认真聆听,做着笔记。

培训结束后,中层干部反思自身不足,决心加强学习,善于总结,多回头看,提高管理能力,努力工作,争取更大进步。

华兴小学： 开展传统文化书画展

本报讯(记者吕海波)日前,石家庄市华兴小学举行了以“弘扬传统文化”为主题的手工作品、书画展活动。展出的作品均出自各班“小艺术家”之手,异彩纷呈。在作品创作中,同学们展开想象的翅膀,尽情徜徉在艺术海洋里。有精美的剪纸作品,喜庆迎接2019的到来;有色彩绚丽、充满奇思妙想的儿童画;有洋溢着童真,又不失豪迈之气的工笔画;有笔走龙蛇的书法,一幅幅、一件件的作品,无不展现了学生显著的个性,流露出他们对大自然,对生活的热爱。

本次展览活动丰富了学生的文化艺术生活,为孩子们搭建了展示自我风采的平台,促进了学生“书”“画”艺术水平的整体提高。

柏林庄学校：2019,温暖启新

本报讯(记者吕海波)日前,石家庄市柏林庄学校四三中队爱心队员徐思远、刘昕宸、张瀚仁、张鹏亮、张湘青、高洁硕、于承恩及家长们走上街头,为寒风中默默坚守岗位的环卫工人送上了一杯姜茶暖人心。一路上,小队员们给每一位环卫师傅奉茶,道辛苦,两个小时过去了,他们忘却了凌晨的寒冷。收队之前,队员们说出了自己的感悟:“我们以后不仅自己要爱护环境,还要当宣传员,让大家来爱护环境,这样环卫师傅就可以少冻一会儿,少干一点儿,早点儿回家了!”孩子们的语言简单而质朴,却道出了最真实的感受!

环卫工人们守护着城市的文明,柏林庄学校四三中队的队员们用小小的举动传递着城市的温暖。

翟营大街小学：垃圾分类 倡导环保

本报讯(通讯员康荣荣)2018年12月28日下午,石家庄市委常委、副市长张学勤对翟营大街小学垃圾分类工作进行调研。市城市管理综合执法局局长任建忠,市城市管理综合执法局党组成员、市环卫处处长张之光,市城市管理综合执法局调研员杨军平及市环卫处相关负责人陪同调研。

翟营大街小学张恒寿校长代表学校全体师生欢迎各位领导到校参观。副市长张

学勤听取了该校垃圾分类回收工作的汇报,详细了解学校对垃圾分类回收的做法和流程,查看了该校垃圾分类回收的硬件配置和开展的多种教育活动材料。领导们对于学校积极落实环保理念的做法提出赞扬,并提出要把先进经验进行推广。据悉,翟营大街小学将会把这项活动坚持下去,让“垃圾分类”成为学生日常生活中不可缺少的习惯,共同打造环境优美、绿色和谐的校园。

石岗大街第二小学：啦啦操队再创佳绩



本报讯(记者吕海波)1月6日,石家庄市新华区“天天向上杯”中小学健美操啦啦操比赛在柏林庄学校隆重举行,全区共有47个单位,109支队伍参加了本次比赛。石岗大街第二小学啦啦操队在比赛中共派出41名队员,以骄人的成绩荣获公开儿童丁组

2016版全国啦啦操规定动作花球一等奖、全国第二套校园啦啦操示范套路花球一等奖、公开幼儿甲组2016版全国啦啦操规定动作花球一等奖的好成绩。三个奖杯的背后是队员们在台下的努力,每一次的改进与提升都是团队表演“更上一层楼”的阶梯。

想象国际小学教育集团： 弘扬传统文化 感受汉字魅力

本报讯(通讯员安亚南、盖倩倩)日前,石家庄市想象国际小学教育集团西校区全校开展了第一届“想象杯”规范汉字书写艺术节活动。活动以“书大美汉字 做想象少年”为主题,努力营造一种人人讲普通话、人人写规范字的浓烈氛围,号召全体师生争做语言文字规范化的楷模。学校开展了“班级书写

优秀明星评比”“学校晋级汉字书写大赛”“想象杯规范汉字书写艺术节”“班级文化墙学生硬笔书法优秀作品展”“一年级硬笔书法社团及高年级软笔书法社团现场书写大赛”等活动。本次活动的开展,切实提高了学校语言文字规范意识和用字规范化水平,为构建和谐校园营造了良好的氛围。

红星教育集团：举行校园科技节



本报讯(记者吕海波)妙趣横生的科技创作,机智聪慧的红星少年,日前,石家庄市红星教育集团举行了一年一度的校园科技节。此次科技节以活动为载体,以竞赛为平台,普及科技知识、培养科技素养、创新实践活动,丰富活动内容,让同学们开启智慧之旅。创意科幻画、胡萝卜宝塔、纸桥承重、多米诺骨牌、

纸火箭等有趣好玩的科技项目,让孩子们亲历探究过程,在一次次实践中,养成积极探究、勤于思考、勇于尝试的良好习惯;在一次次创意探索中,体验科学发现与创造的乐趣。学校希望通过这样的活动,让孩子们从小建立起科学探索的精神,始终拥有一颗探究事物的好奇心,拥有探索真知的情感和激情。

宁源小学： 开展“微班会”探讨交流活动

本报讯(记者吕海波)近日,石家庄市宁源小学春晖班主任工作室开展了以“微班会”为主题的探讨交流活动。

首先王会娟老师分享了全国优秀班主任秦望老师的两节微班会,阐述了“微班会”的含义,详细介绍了微班会“短、小、快、灵”以及针对性、操作性强的显著特点,并结合具体事例介绍了微班会的实用技巧。接着,张若琳

等五位老师就习惯养成、幸福班级建设等主题,介绍了通过运用恰当素材、捕捉教育契机、创设德育情境、增强活动体验开展微班会的经验。最后,教育处李佩玲主任从微班会两大选题和开展微班会的六种手段向与会青年教师进行了专题培训。通过本次微班会活动,老师们了解了微班会的形式、特点及意义,深入学习了微班会这一操作性强又高效的班级管理手段。

天苑小学：班主任培训走进东华书店

本报讯(记者吕海波)为了不断加强班主任队伍建设,日前,石家庄市天苑小学带领26名班主任走进东华书店,开展题为“行走,与最美好的自己相遇——我们行走在教育路上”读书分享会。优秀班主任刘慧玲、刘丽娜、冯心茹三位老师的读

书分享引人入胜,或是精彩片段朗读,或是所感所悟,或是关联自己的班级故事……处处都透露出她们与教育、与孩子们之间深深的爱。班主任是学校工作的主力军,天苑班主任将继续牵手行走,怀揣“爱、感恩、责任”,与最美好的自己相遇。